

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2022年9月23日
壬寅年八月廿八



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期五
第13106期 (今日8版)

在第五个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

新华社北京9月22日电 在第五个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,今年,我们克服去年北方罕见秋雨秋汛、冬小麦大面积晚播,局地发生新冠肺炎疫情影响,应对南方局部严重高温干旱挑战,实现夏粮、早稻

增产,粮食生产有望再获丰收。

习近平强调,各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署,强化粮食安全保障,稳住农业基本盘,巩固拓展好脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴,推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。全国广大农民要积极投身加快农业农村现代化的实践,让日子越过越红火、生活更上一层楼!

咸安:打造自然生态公园城市先行区

咸宁日报全媒体记者 饶敏 吴文谨 特约记者 胡剑芳 李婷婷



喜迎二十大 奋进新征程

2014年,咸安划定2万亩天然林保护示范区,以每亩50元的标准进行补贴,通过发放“生态红包”的形式,为发展存人“本金”,为未来积攒“利息”,成为全省首创。至今8年来,示范区面积增至5万亩,累计投入1800万元。

2020年,咸安以“考核核心区”的身份,一举动助力我市顺利通过“国家森林公园城市”复检。

1个全国森林文化小镇、3个省级森林城镇、2个国家级生态文化村、60余个省级绿色示范村……翻看近些年的“成绩单”,无不展示先行区的风采,俨然一座点、线、面结合的“全域大公园”。

产业为魂
念山水经打生态牌走特色路

建设自然生态公园城市先行区,不是不要发展,而是立足“全域大公园”,用好绿色基底,念“山水经”,打“生态牌”,走“特色路”。

具体来说,就是因地制宜,按需施策。汀泗桥镇黄荆塘村是咸安首批茶叶专业村,拥有超过6000亩的茶园,全村85%以上的农户参与茶叶种植。

随着“四好农村路”修进黄荆塘,游客进来了,农产品出去了,茶园+路,直接变身“赏花品茗”“诗意田园”农业综合体。其中黄荆塘8组雷家庄,仅用几年时间,就实现了集体收入0到60万元的飞跃,村民人均收入从600元激增至30000余元,该村也成为远近闻名的产业致富村。

都说靠山吃山。大幕乡双垌村楠竹资源丰富,过去却只能“守着金山要饭吃”,一刻竹子的利用率仅40%,主要生产低附加值的半成品。

最近几年,咸安通过整合各方资源,先后在这里建成竹炭加工厂、竹工艺品厂、拉丝厂、竹筷厂。如今,这里的竹根成为工艺品,竹枝成为扫帚,竹竿成为竹筷、牙签、竹帘,废料成为烧烤店最喜爱的竹炭,就连竹炭渣都出口非洲用于制作蚊香,一根竹真正被“吃干榨净”。

(下转第五版)

我市出台新政策

农民也能评职称

本报讯 记者谭宏宇报道:日前,市人社局、市农业农村局已联合印发《咸宁市农民技术人员初、中级职称申报评审工作方案》(以下简称《方案》),“新农人”“田秀才”“土专家”也能评职称了。预计10月中旬正式启动申报工作。

记者了解到,农民技术人员职称评定,在我市尚属首次,旨在培育爱农业、懂技术、善经营的高素质农民和农村实用人才,为推进乡村振兴提供人才保障和智力支撑。

“咱农民也可以评职称啦!”刚刚在“湖北省农村实用人才创新创业大赛总决赛”中夺得一等奖的湖北燕生态农业发展有限公司董事长卢晓芳,获悉我市日前出台了农民职称评定办法后,激动地告诉记者,“今后出去开会、学习考察,腰杆子也能够挺得更直了”。

以前,评职称都是针对企事业单位专业技术人员,而此次方案申报评审范围覆盖咸宁市域内农村生产第一线,以农业为职业,具有相应的专业知识或技能、收入主要来自涉农产业、起到示范带动作用的高素质农业从业者。

申报对象主要包括:从事农业生产、经营和服务工作的种养大户户主、家庭农场主、农民专业合作社负责人及其骨干人员;农业企业及农业社会化服务组织中从事农业专业技术工作的骨干人员;在农村从事农业科技服务、兽医工作的人员;返乡创业的农民工、退役军人;以及“新农人”“田秀才”“土专家”等农民特殊人才。

《方案》指出,农民技术人员系列职称设初级、中级两个层级,划分为种植业、畜牧业、水产业、农业机械、农业工程、农业经营管理六个专业类别。

“与以往的职称评定不同,这次农民技术人员职称评定有诸多创新之处。”市人社局相关负责人介绍,在评审专业的设置上,突破种植、养殖、农机等传统农业项目范围,把家庭农场、农业企业及农业社会化服务组织等新业态都纳入范围内。

同时,农民技术人员系列职称的评定还破除学历、论文等限制,坚持能力、业绩导向,重点以职业道德素养、组织农业生产能力、创造社会效益、带动农民脱贫致富的实绩作为主要评价依据。

《方案》还开辟了评审“绿色通道”,适当放宽申报条件,对于不具备规定学历资历,确有特殊专长,示范带动能力强,业绩贡献突出的农民技术人员,可以破格申报农民技术中级职称。

促整改 督履职 转作风

咸宁问政崇阳专场开问

委常委、市纪委书记、市监委主任官书云,市人大常委会副主任鲁恩旺、毛秀君,市政协副主席黄文、王芳现场观看问政。

问政现场播放了咸宁问政嘉鱼专场之后有关部门的整改及问责情况。随后播放的《谁在拖项目建设的后腿?》《过度检查是谁之“过”?》《门前恶臭谁来管?》《非法销售烟花爆竹何时休?》4个暗访短片,对崇阳县重点项目建设推进滞后、群众就医体验差、部分水库水质污染、烟花爆竹安全管理不到位等突出问题进行公开曝光。

崇阳县政府相关负责人及县直部门、乡镇负责人现场接受问政质询,由市领导、县党代表、人大代表、群众代表、政协委员、特约监察员等组成的88人评议团,对接受问政单位的答复情况进行现场测评。湖北省社会科学院研究员、武汉大学客座教授桂汉良对本场

问政进行了点评。

崇阳县政府主要负责人表示,针对问政反映的问题,将会深刻剖析背后原因和干部工作作风存在的问题,接下来,将在全县开展大整改、大排查行动,以钉钉子的精神,不折不扣,立行立改,同时,将整改工作与建档立制工作联系起来,确保达到长期的、常态化的、制度化的效果,为全市经济和社会发展作出崇阳贡献。

2022中国制造业民营企业500强榜单发布 湖北金盛兰上榜

湖北金盛兰冶金科技有限公司是全国重点钢铁民营企业——福建金盛兰集团的全资子公司,位于嘉鱼县临江产业园。由集团整合湖北省内的6家钢铁企业,淘汰落后产能,组织技术改造,进行异地减量置换组建而成。公司已发展为湖北省最大的民营钢铁企业,先后荣获“十星级文明企业”“湖北省劳动保障诚信示范单位”“湖北省守合同重信用企业”“全国节能减排先锋企业”“环境社会责任企业”“高新技术企业”等一系列荣誉,连续竞进“湖北民营企业100强”“中国制造业民营企业500强”行列。

据悉,今年是全国工商联连续组织开展的第24次上规模民营企业调研,共有8602家年营业收入5亿元以上的企业参加。此次调研报告中同时发布了中国民营企业500强、中国制造业民营企业500强和中国服务业民营企业100强榜单,其中中国制造业民营企业500强入围门槛达125.72亿元,比上年增加25.21亿元。

又“稻”一年丰收季

金秋时节,稻谷飘香。9月21日,咸安区汀泗桥镇古塘村,金灿灿的稻田里,收割机来回穿梭,田野里呈现出一幅美丽的丰收画卷。眼下,该镇12000多亩中稻陆续成熟,进入收割期。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄



脚沾泥巴下基层

陈鸿行

当前,“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动如火如荼地进行。下基层是领导干部党员深入一线,调查研究,了解情况,推动工作开展,践行新时代群众路线,为基层发展找路子、指方向、办实事、解难题的重要途径。同时,也是践行全心全意为人民服务宗旨的出发点和落脚点。因此,我们下基层就要脚沾泥巴,真正下到老百姓的心坎上去。

下基层不是心血来潮,而是精心准备。首先要明确目的,带着问题去,重点还是要解决问题,要有站高一等审视

问题的能力。帮助基层理清工作思路,认真查找存在的漏洞和问题,对查出的问题不回避、不绕道、不隔靴搔痒。要对症下药,做到“药到病除”,切实让人民群众放心,让人民群众满意。另外,要灵活方式方法。既要完成好“规定动作”,更要有“自选动作”,专门看看“没有提前准备的地方”,不能被基层牵着鼻子走。多一些“四不两直”的随机下基层活动。要多走一些地方,把问题找全面,要有问题的延伸性,而不是浅尝辄止,更不是管中窥豹。

下基层就要扑下身子,甩开膀子。做到“五到”,即心想到、眼看到、脚走到、手抓到、要求做到。心想到、眼看到就是把心里想的和实地看到的情况加以对比筛查,认真查漏补缺,切实解决实际问题;脚走到、手抓到就是要走到老百姓的心坎上去,亲力亲为、嘘寒问暖,真正送去关怀和温暖;要求做到就要严格按照上级的指示精神以及本级方案,把工作落实到位。

下基层就要真正走下去,真正动起来,少做嘴上的事,多办具体的事。坚持“四

多”标准,就是要调研多走一里、问题多思一层、工作多干一份、督导多提一条。基层的情况各有不同,察民情就应该深入一线,认真倾听群众诉求,掌握第一手资料,帮扶才能更精准有效。遇到问题心里要多问几个为什么?多想几个怎么办?基层工作无小事,要甩开膀子,尽自己最大努力,尽量多为群众办实事,办暖心的事。

我市70个乡镇(街道)挂牌成立应急办

本报讯 记者陈志茹报道:9月20日,我市70个乡镇(街道)已全部挂牌成立“应急管理办公室”。这标志着我市将进一步推动应急管理力量向基层延伸,切实维护人民群众生命财产安全,为全市经济社会发展创造安全稳定的外部环境,增添了重要的保证。

为切实加强全市应急管理基层基础,健全完善应急管理体系,提升基层安全生产保障、防灾减灾救灾和应急救援能力,推进应急管理规范化,市应急管理局靠前筹备,初步在全市各乡镇(街道)实现了“九有”,做到了有机构、有人

员、有阵地、有保障、有清单、有台账、有检查、有培训、有队伍,并在全市70个乡镇(街道)挂牌成立“应急管理办公室”,进一步推动乡镇(街道)应急办建设走深走实走细。

截至目前,除崇阳县涉及五项改革任务,改革方案正在崇阳县委、县政府会议研究讨论阶段外,赤壁市、咸安区、嘉鱼县、通城县、通山县党委、政府已出台加强乡镇(街道)应急管理体系建设实施方案,各乡镇(街道)已陆续开展“九有”建设,其中,咸安区浮山街道、永安街道、赤壁市蒲圻街道、通城县塘湖镇等乡镇建设较好。

今日导读
满城志愿红 开出文明花
(详见第六版)